

专家指导新郑市国家卫生城市复审工作 新郑:力争实现卫生城市常态化建设

6月6日、7日,国家级专家、北京市疾病预防控制中心主任曾晓芃,省爱卫办主任赵永恒,郑州市爱卫办主任付桂荣,副主任张中键等一行来到新郑市大街小巷、集贸市场检查指导新郑市国家卫生城市复审工作。

新郑市委常委、常务副市长彭立,副市长关民安、副县级干部陈春环以及各乡镇、街道、管委会及市直有关单位的主要负责人陪同。

7日上午,国家级专家、北京

市疾控中心主任曾晓芃等一行来到人民西路、玉前路五小门店、文苑路垃圾中转站、轩辕湖公园等地方现场查看情况,进行了指导,在充分肯定了新郑市巩固国家卫生城市工作中所取得的成绩的同时,也对新郑存在的问题提出了意见和建议,对于新郑市的卫生城市复审工作具有很强的针对性和可操作性。

针对创卫环境卫生治理问题,曾晓芃提出相应的治理措施和办法,指导夏季防蝇防鼠工

作。在市区相应位置设置毒饵粘,并设立警示标志,以防误碰。对公共场所、车站、医院、餐饮酒店等地方加强监管,公园、下水道、老旧小区重点治理,并实施以街道为单位,建立网络系统,精细化治理。

新郑市委常委、常务副市长彭立要求新郑市各局委、乡镇办要针对问题,举一反三,抓好督查,有针对性地抓整改落实。各专项整治组、各单位要针对反馈意见中提出的问题,认真分析

研究,制订切实可行的整改方案,细化分解任务,落实整改措施,确保工作落到实处,确保新郑市顺利通过国家卫生城市复审。针对专家提出的问题,正确对待,认真研究,充分吸纳,全面整改。

针对问题,抓好整改。对这次评估指导中发现的不足之点和薄弱环节,新郑市将紧扣国家卫生城市标准,坚持“巩固强项、强化弱项”的原则,分析情况,制订方案,并按照“三明确一限定”(明确责任领导、明确责任单位、明确

整改标准,限定时间整改)的要求,逐条抓好整改和落实,为国家卫生城市复审奠定坚实的基础。

完善机制,长效管理。国家卫生城市是新郑市人民和历届党委、政府经过不懈努力获得的宝贵荣誉,是新郑市一张十分珍贵的城市名片,新郑市各单位负责人一定要在总结之前工作经验的基础上,完善机制,长效管理,进一步提高城市管理水平,实现卫生城市的常态化、制度化建设。 **新郑播报 李显文**

服务民生 整治市容市貌



为切实提升城市形象、改善人居环境,6月10日,气温高达36℃,新郑市副市长关民安、新郑市人大常委会副主任郭明熙带队对新郑市容市貌环境整治进行了细致检查。新郑市城管执法局、市住建局、市规划局、市交警

大队、新建路办事处、新华路办事处、市供电公司等相关单位负责人参加。针对道路两侧绿化植物的成活率、褚庄路面施工进度及路面黄土裸露问题、文化路两侧下水管道、坑槽、电箱及管线私拉等问题一一指出,并分别让

相关单位在限定日期内完成治理。此外,检查中发现两处无盖窨井,关民安与众人齐动手查看窨井情况,并表示如无人认领这两处窨井,将进行填埋处理,以确保附近居民出行安全。

“新郑是我们的家园,我

们只有把家收拾得整洁漂亮才能迎来天下宾朋。”关民安表示,新郑将借创建国家卫生城市机遇,建立市容市貌环境整治长效机制,调动全社会的力量,齐心协力扮靓家园。

记者 杨宜锦 文/图

新建路办事处 多举措 提升整治环境卫生

为进一步提升辖区形象,美化环境,近日,新建路街道办事处采取多种措施对辖区环境卫生进行细化提升整治。

本次整治活动以阁老路为中心,东至黄帝故里,西至107国道,南至腾飞像,北至古城墙。一是联合市行政执法局对阁老路、郑韩路、轩辕路、褚庄路、卧佛寺街、G107等道路占道经营、乱停乱放、乱贴乱画、乱扯乱挂等城市乱象展开综合整治。截至目前,办事处共向沿街违规经营商户下发《责令整改通知书》150余份,清理各类小广告1440处,拆除广告牌匾、LED灯箱70余处,治理突店经营、占道经营等620余处,清洗沿街门头牌匾800余块,刷新沿街防盗门窗3500平方米。二是对河道、沟渠沿线的垃圾进行清除,共清除区域河道垃圾200余吨。三是对区域内的黄土裸露进行覆盖,共计覆盖5000余平方米。四是对钢材市场、废铁市场、西蔬菜批发市场进行外迁,目前,钢材废铁市场已签订协议98户,完成率达到98%。 **吴书霞**

和庄镇 顶烈日 抓创建镇区焕新颜

为扎实推进新郑市国家卫生城市的复审,进一步落实和庄镇创卫工作,近日和庄镇政府领导班子带领全体机关干部,对镇区的环境卫生进行整顿。

在各分包领导的带领下,由镇机关人员、保洁员等组成了4支环卫队伍,一组对河赵村北部铁路两侧的小石子、小砖块、白色垃圾、杂草进行地毯式清理;二组对铁路北一处卫生死角进行清理,同时出动铲车、垃圾运输车对垃圾进行彻底清除;三组对人民路与庆安路交叉口东部围挡内的白色垃圾、干树枝、杂草、杂物进行整顿;四组对人民路京广铁路桥下的垃圾进行清理。烈日下,大家顶着高温,不怕脏、不怕热,有的捡白色垃圾和小石子,有的手拿编织袋,有手挥铁锹清理杂草,创卫工作如火如荼地开展,通过一天的打扫和卫生死角清理,庆安路、人民路等镇区干道面貌焕然一新,环境卫生得到进一步提升和改善。 **通讯员 李彬**

新郑市垃圾中转站升级改造完成

为切实办好“为民十件实事”,有效解决新郑市垃圾中转站、公厕设备老化的问题,自5月7日起,新郑市城市管理行政执法局启动对市区16座垃圾中转站、18座公厕的升级改造工作,并于6月7日全部完工。

升级改造期间,部分垃圾中转站将暂停运行,如何合理安排市区垃圾清运工作成了拷问我市环卫工作应急机制的一道迫在眉睫的难题。全市城区日产生生活垃圾200吨左右,目前符合装卸条件的垃圾

清运车4辆,一道看似简单的算术题,要算出市民满意的答案却不简单。

面对难题,新郑市城市管理行政执法局沉着应对,迎难而上。该局全面分析了垃圾中转站升级改造期间城区垃圾清运工作的现状:时间紧,市区每日的生活垃圾必须做到日产日清;任务重,部分垃圾中转站暂停运行,垃圾转运,其他正常运行的垃圾中转站处理垃圾量剧增;运输条件受限,各个垃圾中转站设备有

差异,对垃圾清运车辆的要求也不同,目前符合垃圾装卸要求的清运车只有4辆。

为此,该局召开垃圾清运工作专题会议,研究决定指派5名环卫工作经验丰富的工作人员和9名垃圾清运车司机,在垃圾中转站升级改造期间负责城区生活垃圾清运工作。加班加点,延时作业。垃圾清运车辆作业时间从清晨5点至晚上8点,不间断流动作业;统筹安排,合理分工。垃圾清运车司机分两班作业,每辆垃圾清运

车配备一名环卫工作人员做好车辆督促、调度工作,保证车辆运行安全。

截至目前,新郑市城区垃圾中转站升级改造工程已基本完工,14名干部职工、4辆垃圾清运车、3项应急措施保障城区生活垃圾的日产日清,新郑市城市管理行政执法局圆满完成垃圾中转站改造期间城区生活垃圾的清运工作,向广大市民交出了一份满意的答卷。

**记者 杨宜锦
通讯员 李晓华 岳浪**